

新闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2020年4月3日 星期五  
周一至周五出版  
第4442期 今日8版

北京日报报业集团  
BEIJING DAILY GROUP 主管主办



本报特供  
航空阅读

- 中国国航
- 南方航空
- 东方航空
- 海南航空
- 深圳航空
- 首都航空

中闻律师事务所  
CHINA WEN LAW FIRM

中国律师事务所 中国新闻报社法律部  
电话: 010-62011000

西街  
西街传媒独家代理《北京商报》广告  
咨询热线: 010-84277809

新闻大厦  
ART GALLERY OF BEIJING NEWS PLAZA  
艺术馆

展览 · 沙龙 · 论坛 · 讲座 · 交流

北京市东城区德胜门内大街26号新闻大厦23层  
电话: 010-63297656 010-14800328025

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所  
邱宝昌 律师 电话: 010-64097966

责编 肖涌刚 美编 王飞 袁校 唐斌

## 3 首秀热度翻篇 罗永浩初尝凉意

“下楼走了一圈儿,下巴有点凉。”4月2日,罗永浩发出了这样的感叹。在前一晚的直播里,为了亲自验证吉列剃须刀的锋利,他刮掉了自己标志性的山羊胡。短短3个小时1.1亿元成交额,罗永浩的号召力不容小觑。

## 8 油价“三国杀” 页岩油企缴械

石油价格战的硝烟还在弥漫。沙特阿拉伯和俄罗斯互不相让,充当“和事佬”的美国只能眼睁睁看着油价跌到地板上。债务压顶、收不抵支,美国页岩油企业受到了猛烈冲击,如今已然出现第一家破产的企业。

# 采取措施加大中小微企业纾困力度

4月2日,中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组召开会议指出,要因应国内外疫情新变化,继续毫不放松抓好疫情防控。要统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。采取有效措施加大企业尤其是中小微企业帮扶纾困力度,推动全产业链协同复工、尽快达产,努力保障供应链稳定,结合补短板、发展壮大新兴产业和保障改善民生等扩大国内有效需求,加大改革力度更有效激发市场主体活力,增强经济回升动力。

据新华社



## 无症状感染者造成流行可能性小

北京商报讯(记者 陶凤 刘瀚琳)近期,无症状感染者已成为我国新冠肺炎“外防输入、内防反弹”的重要监测指标。截至4月1日24时,全国尚在医学观察的无症状感染者仍有1075例。4月2日,在国务院联防联控机制召开的新闻发布会上,针对“无症状感染者是否会引发新一轮疫情”的疑问,中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友回应称,无症状感染者系与确诊病人有过接触史,或去过正在发生疫情的流行区的人群,对于已经发生过流行但确诊病例已清零两周以上的地区,不会无故出现无症状感染者。

目前虽无确切数据证明无症状感染者传播力,但地方疾控中心已在展开调查。据介绍,日前宁波疾控中心开展调查发现,从群体水平角度,由无症状感染者传播的病例占总发病人数的构成比只有4.4%,不到5%。

“从宁波的局部研究来看,无症状感染者对疫情的扩散贡献是比较小的。”吴尊友表示,在南方某省开展的一个规模更大的研究显示,1500多名无症状感染者的密切接触者,有7人发病,但是进一步调查分析,发现这7个人不仅与无症状感染者接触了,同时接触过确诊病例。

前述研究机构调查结果显示,平均每个确诊病人能够传播将近3个病人,平均每个无症状感染者能够传播不到1个病人。这意味着,无症状感染者的传播效率约相当于确诊病例的1/3。

“对于无症状感染者的传染期、传播能力、传播贡献,我们现在掌握的数据还非常有限,需要做更多的研究和观察。”吴尊友表示,若能及时发现、控制无症状感染者,由无症状感染者造成流行的可能性很小,不会造成社会

层面的扩散。

日前,中央要求对发现的无症状感染者要及时开展流行病学调查,查清病例来源,并公开透明地发布相关信息。

国家卫健委疾控局监察专员王斌表示,流行病学调查重点涵盖四方面重点内容,除确诊、疑似病例外,还包括学校、企业和养老机构等场所排查。

例如,要做好入境人员的确诊病例、疑似病例、有发热症状的人群以及密切接触者的流行病学调查工作;各级各类医疗机构和社区、家庭发现的确诊病例、疑似病例和无症状感染者和聚集性疫情;企业在复工复产过程中,学校、托幼机构在复学、复园过程中发现的一些异常情况的摸排;养老机构、残障人员福利机构、监管场所等发生的异常情况。

“流调工作是病例早发现的核心,是很重要的一个环节。”王斌表示,它是疾控人员针对确诊病例、疑似病例和无症状感染者以及聚集性疫情开展的一种现场调查。这个过程主要是和患者面对面进行交流,询问他们在发病前后的一些暴露情况和接触其他人员的情况,以及了解他们的活动轨迹、就医情况等,通过一系列询问,科学判定患者或疑似病例的密切接触者。尽快对判断出来的密切接触者进行追踪,并尽早采取隔离医学观察措施。

流调工作是否涉及侵犯居民隐私?中国疾控中心研究员冯录召表示,流调人员会保护大家的个人隐私,所以大家安心予以配合。配合流调工作,向疾控流调人员提供真实、可靠、详细的信息,是对自己也是对别人的健康负责,可以尽快收治患者,隔离无症状感染者,追踪管理密切接触者,是防止更多的人感染和疫情扩散的一个关键措施。”

### 公司研究

## 承认虚假交易 瑞幸股价暴跌

- 22亿元虚假交易
- 曾否认所有指控
- “弃车保帅”?

年初一份长达89页的不明身份的报告直指瑞幸咖啡数据造假,当时的瑞幸咖啡否认所有指控。然而,就在4月2日晚间,瑞幸咖啡发布了一份内部特别调查委员会出具的报告,初步调查表明,瑞幸咖啡从2019年二季度到四季度与虚假交易相关的总销售金额约为人民币22亿元,目前调查正在进行中。消息披露后,瑞幸股价暴跌,盘前下跌85%,开盘20分钟内三次熔断。截至发稿,瑞幸咖啡盘中一度暂停交易,跌幅超70%。(见5版)

购买北京稻香村产品,请认准:

① “三禾”标识

北京稻香村

② “北京”字样

官方微博 官方微信